

РЕГИОНАЛЕН
ИСТОРИЧЕСКИ
МУЗЕЙ
СОФИЯ



„Археология на София и Софийско“ (изложба)

РЕГИОНАЛЕН ИСТОРИЧЕСКИ МУЗЕЙ – СОФИЯ представя VI-ата годишна изложба "Археология на София и Софийско". Открива се на 10 септември 2020 г. (четвъртък) в часовия диапазон 16:00 – 18:00 ч. Разглеждането на експозицията се осъществява при спазване на всички противоепидемични мерки. В залата се допускат до 10 души едновременно.

"Археология на София и Софийско" (10 септември – 21 декември 2020 г.) е ежегодна изложба, организирана от Регионалния исторически музей – София. През настоящата година се реализира нейното шесто поредно издание. Основната ѝ цел е представянето на резултатите от проучванията в столицата от предходния сезон, както и експонирането на най-значимите находки.

Археологически разкопки на територията на София и региона са извършени на 12 обекта през 2019 г. Те са от различни исторически периоди. Допълнително е осъществен научен проект, свързан с обекта на пл. „Света Неделя“. Той включва консервация и реставрация на керамичния материал от проучванията на северната половина на площада.

Сред подобрите в изложбата артефакти фигурират: нефритена тесла (втора половина на ранния неолит), стреме от медна сплав с гравирани флорални мотиви (XVIII – XIX в.), оловна оброчна плочка тип „Дунавски конници“ (IV в.), фигурки на Фортуна и Хермес от медна сплав (III – IV в.), кожени подметки (III – IV в.), монетно съкровище от 92 билонни монети на имп. Константин Велики и синовете му, (отсечени 320 г.).

Част от местата с проведени проучвания са: Обект № 2 в м. Сарая (землището на гр. Сливница), Ранненеолитно селище Слатина-София (кв. Слатина), Късноантичен зидан тухлен гроб от западния некропол на Сердика, Обект на ул. „Георг Вашингтон“ № 27, Обект на ул. „Екзарх Йосиф“ № 35, Кремиковски манастир „Св. вмчк. Георги Победоносец“ (кв. Кремиковци), Късноантичен стопански комплекс (землището на с. Мирвяне), Кокалянски Урвич и др.

Изложбата се намира в залата за временни експозиции на партерния етаж на Регионалния исторически музей – София (пл. „Бански“ 1). В деня на откриването – 10 септември, е достъпна за разглеждане в диапазона 16:00 – 18:00 ч. В залата се допускат до 10 души едновременно при спазването на всички противоепидемични мерки.

Ерина Кръстева
Връзки с обществеността

пл. "Бански" No 1,
София 1000

моб. тел.: +359 882 66 99 65

e-mail: erina.krysteva@sofiahistorymuseum.bg

web: www.sofiahistorymuseum.bg